Beleidsplan Stichting Hand in Hand, 2022- 2027.

Visie en beleid stichting Hand in Hand.

1. Inleiding.

In deze nota beschrijft de Stichting Hand in Hand (HiH) haar beleid voor de toekomst. Voor een verantwoorde koers en uitvoering is het van wezenlijk belang het beleid dat wordt gevoerd neer te leggen in een document dat door bestuur, donateurs en sponsors kan worden gebruikt als toetssteen. 

De Stichting Hand in Hand is op 21 juni 2005 bij notariële akte opgericht met als doel de Peace of Christ Community (PCC) in Nkoranza, Ghana te ondersteunen. Dat werd aanvankelijk hoofdzakelijk beoogd en bereikt door de verkoop in Nederland van de in de community in Ghana gemaakte sieraden.

Eind 2009 heeft het bestuur van PCC het vermogen en het beheer daarvan overgedragen aan de Stichting Hand in Hand, teneinde de continuïteit op lange termijn te waarborgen. Daarmee is tegelijkertijd de stichting de enige formele sponsor- partner geworden voor PCC in Ghana. Hierbij wordt HiH gesteund door stichtingen uit Duitsland en Engeland. 
Het bestuur van de Stichting Hand in Hand is daartoe eind 2009 omgevormd en er is een ANBI erkenning aangevraagd en verkregen, zodat de Stichting binnen de geldende wettelijke en semi-wettelijke kaders voor goede doelen organisaties zijn doelstelling, uitvoering en verantwoording heeft te regelen.
Een van de vereisten binnen dat wettelijk kader is dat een stichting als deze een meerjarenbeleidsplan heeft.

De stichting Hand in Hand wil met liefde en compassie bijdragen aan de ontwikkeling en verzorging van kinderen en volwassenen met een verstandelijke beperking die in PCC in Nkoranza verblijven.  PCC steunt daarnaast met het Outreach werk  gezinnen met een gehandicapt kind in de regio rond Nkoranza  en organiseert op enkele plaatsen  dagopvang. Deze ontwikkeling wordt door HiH van harte gesteund.  We willen er zo ook aan bijdragen dat de Ghanese samenleving zich meer openstelt voor kinderen en volwassenen met een beperking.
In dit beleidsplan geeft Hand in Hand u een inkijk in de richting die zij volgt, nu en in de komende jaren. Getoond wordt hoe met het unieke project PCC in Nkoranza wordt omgegaan en waarom, welke waarden hieraan ten grondslag liggen en hoe dat zich vertaalt in concrete acties waarin de stichting Hand in Hand zich inzet voor kinderen met een verstandelijke  beperking in Ghana. 

2.  Kernboodschap, missie.
Stichting Hand in Hand heeft statutair als doel ‘het verlenen van hulp aan kinderen met een verstandelijke en/of lichamelijke beperking in Ghana’. Binnen die doelstelling wordt de keus gemaakt tot het exclusief ondersteunen van het werk van de Peace of Christ Community (PCC) in Nkoranza.  Daar wordt kinderen en (jong)volwassenen met een beperking uit heel Ghana een eigen thuis  geboden. En van daaruit worden gezinnen in de regio met een gehandicapt kind ondersteunt. Zij doet dit vanuit de visie dat ieder mens de moeite waard is. 
Hoewel Hand in Hand qua identiteit een neutrale instelling is, zijn er vele intensieve banden en relaties met kerkelijke instellingen en gemeenschappen die zich in hoge mate betrokken voelen bij de unieke PCC community en zijn doelstellingen, met de liefde voor de kinderen en bewoners als basis.

3. Doelstellingen.


Hand in Hand beschouwt de PCC organisatie als één groot project, dat een zodanige omvang heeft dat het rechtvaardigt dat de Stichting Hand in Hand zich in zijn doelstelling tot dit enkele project beperkt.
Dit is eens te meer van belang gezien de historie én de toekomst van dit project. Vanuit de historie is deze exclusiviteit een volstrekt logisch gevolg van het feit dat het in 2009/2010 overgedragen vermogen enkel en uitsluitend is verworven en bestemd voor de PCC- gemeenschap. En qua toekomst dient er gezorgd te worden voor een langjarige continuïteit, omdat de bewoners met hun beperking nooit terug kunnen vallen op een zelfstandige positie in de Ghanese maatschappijvorm.

Hand in Hand heeft de volgende doelstellingen:

· het ondersteunen van de PCC community in Nkoranza in alle voorzieningen die daar nodig zijn

· het bieden van een veilige leefomgeving en verzorging voor de kinderen en volwassenen met een verstandelijke  beperking in de leefgemeenschap van PCC in Nkoranza
· het ondersteunen van PCC bij de verdere uitbreiding van de activiteiten van het PCC Outreachprogramma, zoals het opzetten, uitbreiden en onderhouden van de dagopvang voorzieningen in de regio. 
· het waarborgen van een langjarige continuïteit van de leefgemeenschap, zodanig dat de veiligheid en voorzieningen tenminste 10 jaar kunnen blijven bestaan, ook als de inkomstenstroom zou verminderen of weg zou vallen.


4. Het project PCC in Nkoranza, Ghana.

Om het beleid van Hand in Hand te begrijpen moet men kennis hebben van het werk van PPC in Nkoranza, Ghana. Dat ziet er als volgt uit: 

PCC  Community in Nkoranza, Ghana, is een leefgemeenschap voor in de steek gelaten kinderen met een verstandelijke beperking. 
PCC tracht alle kinderen en volwassenen in de Community een liefdevolle en veilige woon- en leefomgeving te bieden en daarnaast een passend en gericht ontwikkelingsprogramma en/of een zinvolle dagbesteding.
PCC doet dat o.a. door:

· Het creëren en handhaven van een goed zorg- en leefklimaat voor alle in PCC verblijvende kinderen

· Adequaat personeelsbeleid, inclusief voldoende aandacht voor de deskundigheidsbevordering van de caregivers en anderen

· Gebruik van beschikbare deskundigheid van binnen en buiten Ghana, ter verbetering van de zorg in alle opzichten

· De continuïteit van de Community te garanderen, vanuit de reële verwachting dat vrijwel alle bewoners de rest van hun leven in PCC zullen verblijven

· Zorgvuldig beheer van alle beschikbare en van en via HIH ontvangen middelen.

4.a  Doelgroep en aard van de community.
De PCC is in de loop der jaren uitgegroeid tot een bijzonder aansprekende en zeer vitale leefgemeenschap met een unieke atmosfeer voor inmiddels al zo’n 100 kinderen met een beperking, afkomstig uit heel Ghana (en elk jaar worden er nog   steeds kinderen met een verstandelijke beperking opgenomen). Zij ontvangen hier goede verzorging en aangepaste ontwikkelingsprogramma's in een veilige en stimulerende omgeving.
De PCC Community is opgezet als een klein dorp. Twee of drie kinderen leven tezamen met een verzorger, ze wonen in feite als een klein gezin binnen de grote familie van de PCC leefgemeenschap. Ieder klein gezin leeft in een eigen kamer in één van de huisjes. Deze huisjes staan rondom een centraal gelegen terrein dat wordt gebruikt voor spelletjes, oefeningen, muziek, therapie, feesten, dansen, school, creatieve activiteiten, zwemmen en natuurlijk ook om gezamenlijk te eten.
Veel jonge mensen uit Ghana zijn vooral als verzorgers (= caregivers, in feite als vervangende "vaders en moeders") actief, zij zorgen met elkaar op continue basis voor alle kinderen, die daardoor kunnen leven in een unieke en zeer positieve sfeer. De PCC Community functioneert in feite als één grote "familie". De caregivers worden daarbij ondersteund door diverse vrijwilligers uit Europa en Noord-Amerika, die aanvullende zorgtaken, vaak op 1-op-1 basis met de kinderen, voor hun rekening nemen.
Naar verwachting zal, onder behoud van het speciale karakter van de leefgemeenschap, het aantal kinderen dat een plaats gegeven kan worden maximaal rond de honderd liggen. Uitbreiding ligt dus niet voor de hand. 
4.b Ook te vinden op de compound van PCC

De beschutte werkplaats.
Er is op de compound ook een goed lopende "beschutte werkplaats" voor de wat oudere jongeren waarvan sommigen leven in de gemeenschap en anderen thuis bij hun familie wonen. Zij kunnen daar overdag creatief en nuttig bezig zijn en op die manier ook nog heel aantrekkelijke sieraden,  kleurrijke stoffen en andere producten maken. De verkoop daarvan ondersteunt het werk van de PCC Community.
De gastverblijven.
Op het terrein van de PCC Community staan ook diverse eenvoudige, goede Guesthouses. Veel reizigers in en naar Ghana zijn de afgelopen jaren via een verblijf in zo'n gastenhuis in contact gekomen met PCC en daardoor met het unieke karakter van deze leefgemeenschap. Niet zelden zijn deze bezoekers geraakt door de wijze waarop hier wordt samengeleefd en gewerkt ten behoeve van de kinderen.
De opbrengst van deze gastenverblijven is een van de eigen inkomstenbronnen voor PCC.

4.c Outreach
Het aantal kinderen met een  beperking rondom Nkoranza is echter vele malen groter. Om te proberen ook in hun leven verbetering te brengen is het project Outreach gestart. Het project omvat onder andere de volgende doelen:

· Het zoveel mogelijk verschaffen van benodigde hulpmiddelen en het adviseren van ouders op velerlei terrein

· Het informeren van groepen en dorpen over het moeilijke en vaak geïsoleerde leven van kinderen met een beperking

· Het motiveren om zich in te zetten voor verbetering van die situatie

· Het bespreken van vooroordelen en het wegnemen van negatieve beelden over personen met een beperking

· Het stimuleren van ouders en leden van de communities om goede zorg te verlenen en bij te dragen aan het tot stand komen van Community Based Rehabilitation

Adequaat opgeleide medewerkers zijn door PCC voor dit outreach werk ingezet
5.  De Stichting Hand in Hand Nederland


De stichting Hand in Hand tracht zijn doelstellingen te realiseren door: 

· Het opbouwen en in stand houden van een sterke stichting HIH, die bestuurlijk en financieel aan de eisen voldoet zoals die normaliter door donateurs/subsidiegevers en overheid aan goede doelen organisaties worden gesteld, zodanig dat de kwaliteit en continuïteit van het partnership zijn gewaarborgd

· Een zodanige verantwoording aan donateurs/subsidiegevers en overheid, dat een langdurige vertrouwensbasis bestaat, die de continuïteit van de steun aan PCC waarborgt en waarbij tevens de ANBI erkenning  behouden blijft
· Gevraagd en ongevraagd PCC te adviseren op alle mogelijke gebieden, o.a. het beleid op korte en lange termijn

· Het in standhouden en faciliteren van de PCC organisatie, zodat PCC in staat is haar zorgtaken t.b.v. de bewoners adequaat uit te oefenen

· De in PCC benodigde expertise zoveel mogelijk beschikbaar te stellen 

· Goed en verantwoord beheer van de financiële middelen, die door donateurs en sponsoren ten behoeve van PCC aan HIH zijn toevertrouwd 

· Actieve fondsenwerving t.b.v. PCC

· Counterpart van de PCC Board te zijn bij het ontwikkelen van lange termijn beleid, teneinde de continuïteit van PCC zoveel mogelijk te faciliteren en te waarborgen


Daarnaast stelt de stichting zonodig managementcapaciteit ter beschikking, evenals eventuele andere benodigde hulpmiddelen. Hier valt onder meer te noemen het zoveel als mogelijk en nodig werken met een professionele projectaanpak, met gebruikmaking van projectplannen met duidelijke doelstellingen, aanpak, fasering, begroting en verantwoording.

Daarnaast faciliteert de Stichting Hand in Hand voorzover mogelijk en nodig de diverse organisatie onderdelen die PCC zelf in Nkoranza heeft opgezet om in haar bestaansonderhoud en continuïteit te voorzien. Dat betreft de Beschutte werkplaats en de gastverblijven. 
9. Werving van donateurs, gelden en fondsen.


De jaarlijkse budgetbehoefte van PCC wordt zoveel als nodig financieel ondersteund vanuit de Stichting HiH, waarbij de bestendige lijn vanuit voorgaande jaren in principe als norm geldt. De kosten bestaan uit: kosten voor verzorging en huisvesting- en inrichtingskosten, medische kosten, aanschaf hulpmiddelen en overige kosten. 
De Stichting heeft de verantwoordelijkheid op zich genomen om voor dit werk de nodige gelden te zoeken, waaruit de kosten voor dit project kunnen worden bekostigd.
De Stichting tracht door middel van donaties, giften en fondsen gelden te verkrijgen, waardoor een structurele ondersteuning van het project mogelijk is, alsmede de langdurige en meerjarige continuïteit. 
Zij werft donateurs via persoonlijke netwerken van de bestuurders en van bestaande donateurs. Hand in Hand voert een actief beleid om de donateurs op de hoogte te houden van haar activiteiten en van de voortgang van het project. Ze doet dit onder meer door tweemaal per jaar de nieuwsbrief van PCC te verspreiden onder de donateurs en sponsors; daarnaast wordt de website van PCC permanent actueel gehouden.

Dit beleid zal in de komende jaren worden voortgezet.

Zonodig zullen ook bedrijven en fondsen worden benaderd om subsidie te geven voor de financiering van concrete doel- investeringen die nodig zijn.

10. Het beheer van het vermogen.

Het beheer van het vermogen is er enkel op gericht het project nu en in de toekomst te kunnen continueren. Daarop zal de hoogte van de tegoeden steeds zijn afgestemd. Daarom zal er alleen conservatief worden omgegaan met de beschikbare gelden, die worden tot nu toe  alleen op spaarrekeningen in euro’s worden gezet. Gezien de negatieve rente op spaartegoeden zal gekeken worden naar andere conservatieve manieren het vermogen zo goed mogelijk te beheren.
Er is in de afgelopen jaren veel tijd besteed aan gedachtewisseling over de gewenste maximale omvang van het vermogen van HIH, enerzijds rekening houdend met gangbare normen voor goede doelen organisaties, anderzijds met het speciale karakter van dit project. 
Dat tendeert naar een conclusie in de komende jaren: dat HIH, op basis van de gevoelde verantwoordelijkheid voor de continuïteit van PCC, streeft naar een vermogen in de orde van grootte van 10 x de jaarlijks benodigde kosten voor het feitelijk exploiteren van PCC, d.w.z. inclusief de benodigde middelen die nu vaak via doelgiften “extra” binnenkomen voor zaken als renovatie, vervanging auto, matrassen, meubilair, generator, machines etc.. De kinderen in PCC weten immers niet beter dan dat de verzorging en liefde die ze nu krijgen ook in de toekomst zal blijven bestaan. Voor velen zal dat een lange tijd zijn, die zelfs wel 80 jaar of langer kan duren. Dit komt omdat voor de meeste van onze kinderen er vrijwel geen kans bestaat dat zij onafhankelijk kunnen gaan leven. Op dit moment is PCC hun  enige woongemeenschap.

In de afgelopen jaren is een risico-inventarisatie ten aanzien van het project doorgevoerd. De eventuele toekomstige risico’s zijn van invloed op het gewenste vermogen i.v.m. het aanhouden van reserves voor die respectievelijke risico’s. De inventarisatie wordt met enige regelmaat ge-update.
11. Communicatie en verantwoording.


Communicatie en public relations zijn van groot belang voor het bereiken van de doelstellingen van. Donateurs en sponsors zijn immers aangewezen op de aangeboden informatie én op het vertrouwen dat daaruit spreekt.

Het is van belang dat de doelstellingen en mogelijkheden van Hand in Hand transparant zijn ten behoeve van (potentiële) donateurs en sponsoren.

 De Stichting Hand in Hand(HIH) maakt zoveel mogelijk gebruik van de PR- en communicatiekanalen die vanuit PCC zijn opgezet en worden onderhouden en zal vooralsnog geen ‘eigen’ PR en communicatie opzetten. Dit bevordert het zoveel mogelijk met “één stem” spreken van PCC en HIH.
De website van PCC en de nieuwsbrieven zullen worden gehanteerd om de “dagelijkse” en actuele zaken te communiceren; dit wordt door het bestuur tevens gezien als een permanente vorm van verantwoording. 
Het bestuur legt middels een jaarlijks financieel en inhoudelijk daaraan gekoppeld verslag verantwoording af aan haar donateurs voor het door haar gevoerde beleid. Het bestuur streeft ernaar dit verslag jaarlijks vóór 1 juli te doen verschijnen over het gevoerde beleid van het voorafgaande jaar.

12. Samenwerking met andere organisaties.
Hand in Hand werkt, waar mogelijk en nodig, samen met overheid, kerken, maatschappelijke organisaties en met bedrijven, ook in bv. Duitsland en Engeland. 
Hand in Hand streeft naar samenwerking waar dat kan, steeds met de doelstelling van PCC en het belang van de bewoners op lange termijn voor ogen.
13. Tot slot.
Hand in Hand vaart vanaf het verschijnen van dit plan dezelfde koers zoals die vanaf de oprichting gevaren wordt. Samen bouwen aan een samenleving waarin ook mensen met een verstandelijke  beperking een volwaardige verzorging hebben doe je niet alleen. Hand in Hand = je doet het met elkaar.
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